
Τι θα πληρώσουν όσοι έχουν αδήλωτες καταθέσεις και κρυμμένα μετρητά

Νομοσχέδιο - κίνητρο για όσους διαθέτουν αδήλωτα κεφάλαια στο εξωτερικό ή στο
εξωτερικό αναμένεται να έρθει στη Βουλή το προσεχές χρονικό διάστημα.

      

Σύμφωνα με τον αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών Τρύφωνα Αλεξιάδη, το
νομοσχέδιο θα δίνει μια τελευταία ευκαιρία σε όσους έχουν χρήματα στο
εξωτερικό ή το εσωτερικό και δεν δικαιολογούνται από τις φορολογικές τους
δηλώσεις.
Μάλιστα διεμήνυσε ότι θα υποστούν σοβαρότατες και φορολογικές ποινικές και
άλλες κυρώσεις, όσοι δεν δηλώσουν περιουσιακά στοιχεία οποιασδήποτε μορφής
και εντοπιστούν μετά την σύνταξη του Περιουσιολογίου. «Επειδή το επόμενο
χρονικό διάστημα θα ξεκινήσουν οι διαδικασίες σύνταξης του Περιουσιολογίου, στο
οποίο πρέπει να δηλωθούν όλα τα περιουσιακά στοιχεία, θέλουμε να δώσουμε μια
ευκαιρία να τα δηλώσουν πριν», εξήγησε ο αν. υπουργός Οικονομικών.
Όπως διευκρίνισε ο κ. Αλεξιάδης, οι διατάξεις του νομοσχεδίου πρέπει να είναι
ελκυστικές, ώστε να αποφέρουν αποτέλεσμα και να δηλωθούν τα χρήματα και από
την άλλη να μην είναι χαριστικές ώστε να προσλάβουν τον χαρακτήρα ξεπλύματα
ή μιας ευνοϊκής περαίωσης.
Ακόμη πάντως - όπως ενημέρωσε ο αναπληρωτής υπουργός - δεν έχει ξεκαθαριστεί
αν τα αδήλωτα κεφάλαια υπαχθούν σε ένα αυτοτελή συντελεστή φορολόγησης ή αν
θα πρέπει να προστεθούν στα εισοδήματα των φορολογικών δηλώσεων των
αντίστοιχων ετών. Επίσης δεν είναι ακόμη ξεκάθαρο, ποια κίνητρα θα δοθούν
ώστε να δηλωθούν τα χρήματα αυτά, αν δηλαδή θα απαλλαγούν από τα
φορολογικά πρόστιμα και όλες τις ποινικές κυρώσεις. «Θέλουμε τα κίνητρα να μην
είναι προκλητικά. Αν είναι χρήματα που προέρχονται από εμπόριο ναρκωτικών,
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όπλων κ.α. δεν θα νομιμοποιηθούν ακόμη κι αν δηλωθούν» υπογράμμισε.
Ανέφερε ακόμη ότι τα κίνητρα θα περιλαμβάνουν τόσο χρήματα που έχουν εξαχθεί
όσο και εκείνα που βρίσκονται στο εσωτερικό (εκτός τραπεζών). Επιπλέον κίνητρα
εξετάζεται να δοθούν για τα κεφάλαια που βρίσκονται εκτός Ελλάδας και δεν
έχουν δηλωθεί εφόσον επιστρέψουν στο εσωτερικό όπως επίσης και σε
περιπτώσεις που αυτά τα χρήματα αφορούν πολίτες που εμπλέκονται σε
υποθέσεις που είναι για έλεγχο (στην Λίστα Λάγκαρντ, εμβάσματα εξωτερικού κ.α.)
Σύμφωνα με πληροφορίες τα σενάρια που επεξεργάζεται το υπουργείο
οικονομικών είναι:
1)Να δηλωθούν τα χρήματα από το εξωτερικό και το εσωτερικό και να υπάρξει
φορολόγηση 15%. Θα δηλωθούν χρήματα που δεν είναι φορολογημένα και υπάρχουν
σε σεντούκια και θυρίδες.
2)Όσοι έχουν χρήματα που δεν φορολογήθηκαν και έχουν φύγει σε τράπεζες του
εξωτερικού θα πληρώσουν 20% εφόσον θέλουν να τα κρατήσουν στο εξωτερικό.
Σύμφωνα με πληροφορίες οι τράπεζες ήδη έχουν δώσει στοιχεία για κινήσεις
λογαριασμών σε βάθος 15ετίας.
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